Краткосрочный проект «Перелетные птицы осенью» в старшей группе
Краткосрочный проект в старшей группе «Перелётные птицы осенью» направлен на расширение и углубление знаний дошкольников о жизни перелётных птиц в осенний период.
Цель проекта — сформировать у детей представление об особенностях жизни перелётных птиц и развить познавательный интерес к родной природе.
Задачи проекта:
1. Образовательные: закрепить и расширить знания детей о внешнем виде, питании и поведении птиц; изучить особенности отлёта перелётных птиц.
2. Развивающие: формировать навык словообразования при работе с уменьшительно-ласкательным значением слов; развивать связную устную речь детей; формировать художественно-эстетическое восприятие на основе прослушивания текста рассказа, рассматривания иллюстраций, аппликации ; пополнять активный и пассивный словарь детей новыми словами и понятиями.
3. Воспитательные: формировать навыки учебной деятельности; воспитывать бережное отношение к природе.
В рамках проекта дети создали коллективную работу по аппликации на тему «Перелётные птицы осенью». Дети наклеили стаю лебедей, которые улетают на юг.
Перед началом работы воспитатель провёл беседу о перелётных птицах, рассказал детям интересные факты о жизни лебедей и показал презентацию «Перелетные птицы».
Поиграли в различные подвижные игры.
Затем воспитанники приступили к выполнению задания по аппликации.
Каждый ребёнок сделал из бумаги лебедя, складывая квадрат по диагонали и вырезая его по прямым линиям. Также дошкольники учились приклеивать листья деревьев, чтобы получился пейзаж картины.
После того как все детали были готовы, дети начали создавать композицию. Они наклеили на ватман осенние листья и лебедей, летящих клином.
В результате коллективной работы получилась красивая и яркая аппликация, отражающая тему перелётных птиц осенью.
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